

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.613 / Jueves 14 de Septiembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

ESPAÑA INVITADA A LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE AVIACION CIVIL

Comenzará el 1.º de Noviembre y tratará de la creación de rutas mundiales para la post-guerra

Washington.— La Conferencia Internacional de Aviación civil, convocada por los Estados Unidos para el primero de Noviembre próximo, tratará, a propuesta del Gobierno norteamericano, de la creación inmediata aunque con carácter provisional, de rutas mundiales para el período transitorio de la postguerra.

Los países invitados a esta Conferencia son: España, Portugal, Afganistán, Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia,

Costa Rica, Cuba, Checoslovaquia, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Egipto, Etiopía, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, Islandia, India, Irán, Irak, Irlanda, Líbano, Liberia, Luxemburgo, México, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Paraguay, Perú, Filipinas, Polonia, Arabia Saudita, Suecia, Siria, Turquía, Rusia, Unión Sudafricana, Uruguay, Venezuela y Yugoslavia. Efe.

Progresos aliados más allá del canal Alberto

Se establece contacto con la línea Sigfrido

Malmedy y Eupen -al este de cuyo punto fué cruzada la frontera alemana- han sido ocupadas

Cuartel general del cuerpo expedicionario.—El parte oficial del día de hoy dice:

El parte oficial del día de hoy dice: "El Havre está en nuestras manos. Continúan las operaciones de limpieza en la costa belga, entre Furues y

Zubrugge. Más allá del canal Alberto hemos hecho nuevos progresos. Al Norte de Lieja hemos tomado el fuerte de Eben Emael. Las fuerzas que avanzan al Este y al Sureste de Lieja, después de encontrar fuerte resistencia por parte de la infantería y antitanquistas alemanas, y de atravesar extensos campos de minas en el sector de Limburgo, han conquistado Eupen y Malmedy. Numerosas unidades aliadas han cruzado la frontera alemana al Este de Eupen. En Luxemburgo las tropas que liberaron Bastogne, han avanzado hasta las cercanías de Clervaux, en el Norte del gran ducado. En el valle del Mosela hemos ensanchado nuestras cabezas de puente a través del río, contra una fortísima resistencia enemiga.

Bombarderos ligeros y medios atacaron ayer los reductos de la línea Sigfrido, cerca de Scheid, 80 kilómetros al Oeste de Coblenza. Otras formaciones atacaron en empalmes ferroviarios, posiciones artilleras, puestos de observación los movimientos de tropas y

transporte enemigos. El enemigo perdió 30 aviones en el aire y 9 en tierra. Dos aparatos aliados no han regresado".

DURA LUCHA EN MERXEM

Londres.—Se lucha duramente en Merxem, arrabal septentrional de Amberes, donde los soldados del segundo ejército británico se enfrentan con mucha resistencia alemana, según

(Continúa en tercera página)

BRILLANTISIMA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO HISPANO-PORTUGUES DE LA V. O. T. CARMELITANA

Se efectuó la consagración a los Sagrados Corazones y pronunció un magnífico discurso el presidente de las Cortes, que ostentaba la representación del Caudillo

Valladolid.—La magna Asamblea de la Venerable Orden Tercera carmelitana ha finalizado hoy, después de cuatro jornadas de intensa labor espiritual en las que han participado con fervorosos sentimientos las naciones hermanas portuguesa y española, en el ambiente vallisoletano y carmelitano del primer Congreso de la Venerable Orden Tercera, al que han dado la mitad del título y de la grandeza, con su presencia e intervenciones, los peregrinos portugueses presididos por el canónigo de Vizeu, doctor don Antonio Barreiros. El doctor Gamito, rector del Instituto de Setubal, como portavoz de los sentimientos de sus paisanos, ha expresado públicamente la emoción del alma portuguesa al ponerse en contacto íntimo con el alma española, en el ambiente y en las tareas del primer Congreso hispano-portugués de la Venerable Orden Tercera.

Comenzaron los actos de la jornada final con una misa de comunión general, oficiada por el doctor don Santos Moro Briz, obispo de Avila. Asistió a la misa, el presidente de

las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que ostenta la representación de Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo en los actos oficiales; el director general de Asuntos eclesiásticos del Ministerio de Justicia, señor Poigdollers, que representa al ministro, don Eduardo Aunós; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro y otras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerárquicas.

La cantidad de fieles, entre congresistas, peregrinos portugueses y de todas las ciudades de España era incalculable.

A las doce de la mañana se inició la brillante y solemne procesión hasta el Santuario nacional de la Gran

(Pasa a quinta página)

El día 30 del actual se retrasará la hora en 60 m.

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, la siguiente disposición de la Presidencia:

Orden por la que se dispone el retraso de la hora en sesenta minutos el día 30 del mes actual: la hora legal del día 30 de Septiembre será de veinticinco horas, al término de las cuales, y cuando los relojes marquen una hora del día 1 de Octubre próximo, se retrasarán hasta las veinticuatro, para comenzar las cero horas del indicado día 1 de Octubre.

Las patrullas del «maquis» no podrán efectuar detenciones

Via orden del ministerio de Justicia francés dispone que los arrestos sean efectuados exclusivamente por la policía

Marsella.—Cinco personas acusadas de alta traición a la causa del movimiento francés de resistencia han sido condenadas a muerte por un tribunal especial de Nimes. Otro tribunal análogo comenzará a funcionar próximamente en Niza con jurisdicción en los Alpes marítimos.—Efe.

PERSONALIDADES FRANCESAS, ARRESTADAS

Washington.—Según comunican desde Francia, además de Charles Maurras, detenido en unión de su colaborador Maurice Pujo, han sido arrestados en París el ex-ministro de Justicia, Barthelemy, el almirante Abriat, el ex-diputado Xavier Vallat, el almirante René Platon, el ex-ministro Pierre Caziot.

A fin de cortar en lo posible actos irresponsables, el ministro de Justicia de Gaulle, Francois Dementhon, ha ordenado que en lo sucesivo las detenciones y arrestos sean efectuadas únicamente por la policía oficial y no por las patrullas del "maquis".—Efe.

POSIBLE CONFERENCIA DESPUES DE LA DERROTA GERMANA

Quebec.—Un portavoz oficial ha de-

clarado que es posible que, después de la derrota de Alemania se celebre una conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin.—Efe.

La delegada nacional de la Sección Femenina en Tarragona

Tarragona.— La delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada del asesor nacional de Sanidad, de la auxiliar central del Frente de Juventudes y de la delegada provincial, ha visitado el campamento de Vallfogona donde se halla instalado el segundo turno de acampadas de la provincia de Lérida.

Más tarde, estuvo en el de Alcover donde se encuentran camaradas de esta provincia. Las flechas interpretaron ante la delegada nacional varias danzas y cantos folklóricos y realizaron algunas exhibiciones rítmicas de conjunto. Después de recorrer los campamentos instalados en esta capital y el de Poblet, la camarada Pilar Primo de Rivera proseguirá su viaje a Madrid.—Cifra.

Más de 1.400 bombarderos de la R. A. F. atacaron los objetivos industriales del Reich

139 aviones derribados por la D. C. A. alemana

Cuartel general del Fuhrer.— Bombarderos norteamericanos efectuaron ayer ataques aéreos diurnos y nocturnos contra varias ciudades del Reich

Se registran grandes daños, sobre todo en Munster y Munich, en los barrios habitados de ambas poblaciones. El día 11 de Septiembre fue bombardeada también Fulda. En la pasada noche, la aviación angloamericana realizó ataques de terror contra Frankfurt del Hein, Maguncia y Stulgart. También fueron alcanzadas por las bombas las ciudades de Wiesbaden y Berlín. En combates aéreos y por la DCA de la Luftwaffe y de la marina de guerra fueron derribados 139 aviones enemigos, de ellos 107 bombarderos tetramotores.—Efe.

MAS DE 600.000 BOMBAS SOBRE ALEMANIA EN DOCE HORAS

Londres.— Más de 1.400 bombarderos pesados de la RAF arrojaron más de 600.000 bombas incendiarias durante las últimas doce horas sobre los objetivos industriales de Alemania, según informa el Ministerio del Aire. Cuatrocientas mil bombas incendiarias cayeron en Frankfurt, donde los aviones concentraron su acción sobre los abastecimientos militares destinados a la línea Sigfrido. Las 200.000 bombas restantes fueron lanzadas en las zonas industriales de Stulgart.

El ministro del Aire añade que en dos días —lunes y martes— la RAF ha devastado seis fábricas de gasolina sintética en el Ruhr.—Efe.

Dover sufre el bombardeo más largo desde que empezó la guerra

Londres.—Las ciudades de la comarca de Dover fueron sometidas anoche a un bombardeo de seis horas de duración por las baterías costeras alemanas. El bombardeo, que fué muy intenso a veces, es el más largo desde que empezó la guerra.—Efe.

NUEVO BOMBARDEO

Londres.—Los cañones alemanes de largo alcance que bombardearon la región de Dover durante siete horas la noche pasada y durante tres horas más en la madrugada de hoy, han abierto fuego nuevamente esta tarde a las 14 horas. Des horas más tarde el cañonero continuaba.—Efe.

LA SITUACION ACTUAL DE LA GUERRA



La situación alemana es muy crítica. Los ejércitos victoriosos de las naciones unidas avanzan sin cesar en el Oeste al parecer incontenibles. Después de haber clavado sus banderas en París y en Bruselas, entran también y hieren en el propio territorio alemán a los ejércitos de Hitler.

En el gráfico adjunto puede observarse cómo ha ido desmoronándose la llamada fortaleza alemana: Italia, Rumania, Finlandia y Bulgaria, han abandonado la alianza que les unía a los germanos solicitando separadamente el armisticio. Hoy podemos decir que solo Hungría combate al lado de los alemanes. De los territorios ocupados por los ejércitos de Alemania, ha perdido merced al empuje de las naciones unidas: el Norte de Africa, sujeta tan solo a armisticio, Francia, Bélgica y gran parte de Italia, al mismo tiempo que los rusos se han insinuado hacia Varsovia.

He aquí el panorama de la situación actual de Europa de cuyo cataclismo muy pocas naciones, afortunadamente entre ellas España, han podido salvarse.

(S. O. C.)

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de los artículos de racionamiento en esta capital cuya distribución comenzará el día 15 del actual

RACIONAMIENTO ADULTOS
Aceite, 300 gramos por personas al precio de 1,50 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. III, de la semana 65.

Alubias, 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. II, de la semana 65.

Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. III, de la semana 65.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración, más timbre, contra corte de cupón número 146 del pliego de "VARIOS".

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 2,30 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. IV de la semana 65.

RACIONAMIENTO INFANTIL
Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. II, de la semana 65.

Azúcar, 250 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones núm. V, de la semana 65.

Leche condensada, 2 botes por persona, al precio de 7,10 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones número IV de la semana 65.

Pasta para sopa, 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones número III de la semana 65.

Harina, 3 kilos por persona (para las cartillas inscritas en este artículo) al precio de 5,85 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones número I de la semana 65.

Este reparto comenzará el día indicado y finalizará el 23 del corriente.

REPARTO DE CARBÓN MINERAL

A partir de hoy jueves, dará comienzo el reparto de un cupo de carbón mineral para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categorías, a razón de diez kilos por cartilla y al precio de 0,20 pesetas kilo, incrementando el 0,05 pesetas ración correspondiente al impuesto de usos y consumos y recargo municipal, contra corte de cupón número 147 y de las carbonerías que a continuación se citan:

Gaudencia Arlanzón, Santa Clara, número 22; Eusebio Cubero, Fernán González núm. 17; Felipe Serrano, Burges núm. 5; Viuda de L. García, Tenerías núm. 11; Crescencio Masa, Barrio Gimeno núm. 7; Aurelio Dueñas, San Pablo núm. 19; Nicasio Cuñado, Matadero núm. 5; Victoriño López, San Cosme núm. 23; Víctor Herrera, San Juan núm. 35; Julián Itáñez, P. González núm. 75; Basilio Giménez, Carmen núm. 3; Benito Lozano, Fernán González, núm. 26; Teófilo Marmolar, Rey don Pedro núm. 32.

Cecilia M. Ojeda, Nuño Rasura; Catalina Miñón, Santa Clara, 33; Siserrando Garro, Vadillos 20; Salvador Gómez, Fernán González, 27; Eusebio Ortega, Villalón núm. 39; Claudia Pérez, Santa Cruz, número 11; Andrés Iraderra, Calera núm. 27; Francisco Trimiño, Puebla núm. 32; Vidal Vargas, Salas núm. 8; A. R. V. E. Delicias (garage Tarrega); Castilla S. A. C., Arcos núm. 7; Pablo Puras, camino de la Plata; Santiago Ruiz, Liána Afuera núm. 9.

Este racionamiento durará todo el presente mes, finalizando por tanto el sábado día 30.

NOTA IMPORTANTE.—Se pone en

conocimiento del público en general que para poder retirar el cupo correspondiente de carbón mineral tendrán que presentar la cartilla de racionamiento al industrial carbonero, para que este corte el cupón que corresponde.

El importe de cada ración de DIEZ kilos de carbón mineral es de dos pesetas, con cinco céntimos (2,05).

Los industriales distribuidores no se harán cargo de los cupones que les presenten ya cortados, los cuales se considerarán como nulos. El incumplimiento de esta orden será responsables a la sanción que hubiere lugar.

La liquidación de cupones será realizada por los industriales carboneros el lunes día 2, del próximo Octubre, en el Sindicato Provincial de Combustibles, Plaza de Castilla número 1 segundo.

Notas militares

ACADEMIAS

Quedan admitidos a cursar sus estudios en la Academia de Ingenieros los alféreces provisionales de Infantería, D. Fernando Roda Casanillo y D. Santiago González Vento.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas anuales al capitán auditor del cuerpo Jurídico Militar con destino en la Auditoría de la sexta región D. Orecio Millaruelo Clemente.

DESTINOS

Se destina al cargo de coasereje y guardador militar del Ministerio del Ejército a D. Vicente de la Iglesia y de la Iglesia, residente en Burgos.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 2.750 ptas anuales a D^a Victoria Nieto Lamago González, residente en Burgos.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

La tromba de agua de la madrugada de ayer

Varias calles de la ciudad se vieron inundadas

En la madrugada de ayer, con gran aparato de truenos y relámpagos, descargó sobre Burgos y su término municipal, un fuerte temporal de agua que comenzó alrededor de las doce y se prolongó, hasta el amanecer.

Como consecuencia de la gran cantidad de agua caída, se inundaron después varias calles de la zona Sur de la ciudad. El servicio de retén del Parque Municipal de Bomberos acudió desde los primeros instantes a los lugares afectados que lo fueron las calles de San Julián, Madrid, Santa Doña, Alfaro y Barrada de Labradores y realizaron trabajos denodados para el desagüe de alcantarillas y salvamento de enseres en las viviendas situadas en la zona inundada.

De los pueblos comarcanos se reciben noticias del temporal y en varias localidades, el agua ha causado destrozos importantes.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

Se han recibido en esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes varios boletines de suscripción para las revistas (Semana) «JUVENTUD» y «H. Z.» del S. E. U. quien de e: adquirir alguna de ellas podrá pasarse a recoger dicha solicitud en plazo máximo de diez días en nuestras oficina, Calle Santander n.º 1, 1.º.

Información sindical

CINE GRATIS

Mañana, a las once, menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores afiliados a la GNS y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada invitación para dicha función puede recogerse, única y exclusivamente, en el Centro Recreativo de la Obra (Vitoria 22), previa presentación de la tarjeta de espectáculo.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Aspirantes a Vigilantes provisionales de Arbitrios

Se anuncian diez plazas para cubrir las vacantes de vigilantes provisionales de Arbitrios que con el tiempo vayan surgiendo, cargo eventual en el que no se adquieran otros derechos más que el del devengo del jornal de diez pesetas y seguros sociales correspondientes.

Los que deseen tomar parte en la prueba de aptitud que para ingresar en expresado turno de aspirantes ha de tener lugar, pueden presentar sus instancias en el Excmo. Ayuntamiento, indicando sus domicilios si son ex-combatientes, etc., empresas en que han prestado trabajos y edad que cuentan, que será de 23 a 40 años o al menos cumplir estos límites en el año actual. El plazo termina el día 22 de los corrientes.

Burgos, 11 de Septiembre de 1944.
El alcalde

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

Anuncio de subasta-concurso

Se pone en conocimiento de los señores Contratistas que con fecha 10 del corriente ha sido publicado en el B. O. del Estado el anuncio de la subasta-concurso de CUATRO "viviendas protegidas" en POZA DE LA SAL, ascendiendo el presupuesto de contrata a la cantidad de CIENTO NOVENTA Y DOS MIL CIENTO VEINTINUEVE PESETAS, con QUINCE CENTIMOS.

Las obras han de quedar terminadas en un plazo de SIETE MESES a partir del comienzo de las mismas.

El Proyecto de dichas obras estará a disposición de los Sres. Contratistas en la Delegación Sindical Provincial, Plaza de Castilla número 1, (Obra Sindical del Hogar), en las horas y días hábiles de oficina.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Nuevo domicilio social

A partir de esta fecha comienza a funcionar la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Burgos, en el nuevo edificio social de su propiedad, sito en los pisos principales de la casa número 30 y 32 de la calle de Laim Calvo, lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos, 12 de Septiembre de 1944.
El Presidente, J. A. Plaza. El Secretario, J. M. Martín Liebana.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 4 del próximo mes de Octubre se admiten en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta de las obras de pavimentación de la calzada de la calle de Madrid, trozo comprendido entre la Plaza de Vega y calle del General Mola, debiendo constituir previamente un depósito por la cantidad de 2.333,75 pesetas, equivalente al 2 por 100 del tipo de licitación fijado en 116.686,77 pesetas. En la citada dependencia se encuentran de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta, pudiendo ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 13 de Septiembre de 1944.

SUBASTA

El día 8 de Octubre, a las 16 horas tendrá lugar el remate de la Casa Tiberna en la Casa Consistorial, bajo las condiciones que se estipularán en el acto del remate; de no haber licitador en dicho día, el remate será el día 15, a la misma hora.

Montorio, a 14 de Septiembre de 1944.—El alcalde, Jorge Pérez.

Diario de Burgos

APARTADO 46

Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS

Para la ejecución de las obras de distribución de Aguas para abastecimiento de Villadiago (Burgos), se celebra concurso de destajo por un importe de pesetas CUARENTA Y CINCO MIL (45.000,00).

La apertura de pliegos tendrá lugar a las once horas del día 29 de Septiembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las trece horas del día 28 del mismo mes o se depositarán en Co-reos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de Oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

El Ingeniero 2.º Jefe de Aguas E. de la Riva



EL SEÑOR

DON VALENTIN ROMERAL CRISTOBAL

falleció el día 10 del actual, a los 63 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Adelaida Velasco; hijas, María Luisa (viuda de Redondo), Felisa, Adela y María Gloria; hijo político, Victorino Marqués; hermanos, Julián, María, Felipe y Juana Remeral Cristóbal; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia Al participar a sus amistades tan sensible pérdida suplican una oración por su alma, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Avanda de Duero, 14 de Septiembre de 1944.

El Emme. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y el Excmo. Sr. Obispo de Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono: 1672

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON BERNARDINO Gz. DE LOPIDANA

que falleció el día 15 de Septiembre de 1943

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Anselma Pérez Solozábal; hijo, Andrés José; hijo político, Román García; hermanos políticos, don Sebastián y don Augusto Pérez, don Mateo Nalda y doña María Pérez; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades sedignen tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, viernes 15, a las once, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 14 de Septiembre de 1944.

Armonía universal bajo el signo de la ética cristiana

Si la Santidad el Papa, en la coyuntura memorable del quinto aniversario de la iniciación de la guerra, ha vuelto, en encendido mensaje de amor a los humanos, a exponer, con la suprema autoridad de su jerarquía, los valores imprescriptibles que debe asentarse el futuro Mundo para la obtención de la armonía universal que su corazón de Padre amantísimo ansía.

Tienen las palabras de Pío XII —cuyo texto taquígráfico venimos reproduciendo para que nuestros lectores aquilaten hasta el último extremo los perfiles redondeados que configuran la tesis cristiana— un alcance verdaderamente excepcional, porque, con la sencillez magistral de toda la historia de la Iglesia, conjugan aquellas normas vitales que son las únicas sobre las cuales puede construirse con solidez.

Jamás el odio, el egoísmo o la pasión pudieran geminar frutos de positiva fecundidad. Y de ahí que en el camino contrario es decir, en el amor, la generosidad y la justicia, es donde únicamente hayan de encontrarse los cimientos para un nuevo orden moral, político, social y económico que sean duraderos y firmes.

El Papa felizmente reinante, por ello, erigiéndose sobre la horrenda catástrofe que envueta a Mundo, rompe una nueva lanza en favor de esos principios revalorizadores de la personalidad humana en su fin más excelso; su misión sobrenatural, en modo alguno servida por medio de afanes clasistas o secesionismos de orden social y político que olviden aquella función eterna del hombre a su paso por el Mundo.

Y su mensaje queda esculpido en las almas de todo el orbe como un sedante para la horrenda visión actual de todos los continentes entregados a una lucha feroz. Es el alabonazo que hace vibrar las fibras más sensibles, el concepto magnífico de la ética cristiana, un sentido de fraternidad hermandad sobre el pedestal de la doctrina de Cristo, abarcando a todos los humanos en una concordia ideal, dentro de la cual el rico se acuerde del pobre, éste comprenda la alta misión de la propiedad y del dinero, y todos los factores que confluyen en el diario vivir contribuyan a procurar una existencia digna, de moral y justicia ejemplares.

El Santo Padre, con sus palabras de santa inquietud y de creciente amor a todos los seres ha invocando los sentimientos más puros de estos, convocando a la mejor empresa; una tarea de gigantesca colaboración de la que surja la armonía más amplia, una armonía universal subrayada por el dogma eterno de la ética cristiana.

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
Hijos de Marroán Lazare
La más próxima al Bañerío

Progresos aliados mas allá del canal Alberto

(Viene de primera página)

anuncia oficialmente. El lunes fueron capturados 6.563 prisioneros.

EISENHOWER TENDRA UN REPRESENTANTE CERCA DEL GOBIERNO FRANCÉS

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El general Eisenhower ha nombrado una delegación en París del Cuartel general para que lo represente cerca del Gobierno francés. La delegación está presidida por el general de división norteamericano, John T. Lewis y de adjunto va el general de división británico H. Redman.—Efe.

EL PRINCIPE BERNARDO SE DIRIGE AL PUEBLO HOLANDES DICIENDOLE QUE ESTE PREPARADO PARA ENTRAR EN ACCION

Bruselas.—El Príncipe Bernardo se ha dirigido por radio al movimiento de resistencia holandés diciéndole "que se prepare para entrar en acción tan pronto como reciba instrucciones por conducto de los servicios secretos". En otro discurso, pronunciado desde Londres por el ministro de la Guerra holandés, se anuncian envíos del "material oportuno para llevar a cabo las instrucciones del Príncipe Bernardo."

LUPEN RECIBE FRIAMENTE A LOS ALIADOS

Londres.—Eupen ha dado a los aliados un recibimiento frío, "muestra de lo que nos espera un poco más allá" dicen los corresponsales de Prensa británicos. "Hacia ahora —añaden— los soldados aliados habían sido recibidos como conquistadores heroicos, pero ayer fueron recibidos como conquistadores nada más".—Efe.

EL MANDO DE LAS FUERZAS HOLANDESAS

Nueva York.—Las fuerzas del ejército, marina y aviación de Holanda que venían operando bajo el mando de las fuerzas aéreas inglesas han sido colocadas a las órdenes del mariscal supremo unificado de Holanda y ha sido nombrado comandante en jefe el contralmirante Willem Termytelen, jefe del Estado Mayor de la Marina de guerra holandesa.—Efe.

SEIS PODEROSOS EJERCITOS AMENAZAN LA LINEA SIGFRIDO

Londres.—Seis poderosos ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania por el Oeste y amenazan la línea Sigfrido por cinco puntos distintos, según se anuncia oficialmente. Hoy cien días después de haber comenzado la invasión, la situación es la siguiente: por el Norte se dibuja una amenaza en

Teatro PRINCIPAL
MARIA ISABEL PALLARES
CARLOS LEMOS
Comp. ña de Comedia
HOY
PRESENTACION
UNA CONQUISTA DIFÍCIL
de Rafael Lopez de Haro

EL NIÑO
Fernando-Javier Sáez Villofruela
ha subido al Cielo a los 3 años de edad
E. G. E.
Sus desconsolados padres, don Mariano Sáez Trujadura (gerente del Teatro-Cine Avenida) y doña María Dolores Villafraña la Cuñado; hermanos, José María, María Dolores, Ana María y Maruja; abuela materna, doña Guadalupe Cuñado; tíos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades asistan al entierro que se celebrará hoy, día 14, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, acto de caridad por el que les quedarán muy reconocidos.
Vivía: Plaza de José Antonio 49, 50 y 51.

Eupen y en la región del canal de Maas; por el Sur, la atención se concentra alrededor de Treveris, mientras que por el centro, los aliados se aproximan rápidamente a la línea Sigfrido desde Bastogne y Malmédy.—Efe.

"RESISTIREMOS HASTA LO ULTIMO"—DICEN LOS DEFENSORES DE BREST

Berlín.—Durante todo el día de hoy han continuado los ataques norteamericanos contra la fortaleza de Brest. Quince ataques consecutivos han sido rechazados por los alemanes. A las cuatro de la tarde, la emisora de Brest transmitió el siguiente mensaje: "Resistiremos hasta lo último".—Efe.

EL PUERTO DE LA ROCHELLE OCUPADO

Marsella.—Fuerzas francesas de interior han liberado el puerto de La Rochelle, al que se habían retirado importantes fuerzas alemanas, según noticia la radio de Marsella.—Efe.

DE LO QUE PRIVARA A ALEMANIA LA PERDIDA DE BELGICA

Londres.—La próxima liberación total de Bélgica supone para Alemania la pérdida total de unos dos millones de obreros dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. Perderá también Alemania el 30 por 100 de la producción belga de carbón, que es de 25 millones de toneladas anuales. De las fábricas belgas salían anualmente más de 400.000 camiones, 400 locomotoras completas y unos 18.000 vagones. El Reich —añade— tendrá que prescindir también de la producción de los grandes astilleros y de las industrias químicas, material fotográfico y fibras sintéticas, de las que salían más de 10.000 toneladas anuales de seda y lana artificiales. También se verá privada de la industria belga de armamento y de los cuatro millones de toneladas de carbón que producen las minas belgas.—Efe.

UNION DE TROPAS FRANCESAS

Cuartel general aliado del Mediterráneo: Tropas francesas de los ejércitos VII y III han establecido una sólida unión a orillas del Sena, en Chatillon, con lo cual queda definitivamente cerrada la última vía de escape para la retirada enemiga del Sur y del Oeste de Francia. Al Sureste de Chatillon, las fuerzas francesas han efectuado nuevos y rápidos avances contra una resistencia que se desmorona. Las vanguardias galas han alcanzado Récey-sur-Orce atravesando el río Saona, al Norte de Gray. Más al Este, tropas norteamericanas han conquistado Vesoul. Hemos rechazado un contraataque al Oeste de Port-sur-Saône; al Este de esta región el enemigo ofrece mucha resistencia. En el flanco derecho del VII ejército los franceses han realizado nuevos avances pero tropiezan con muchísima resistencia en Pot de Rolde.—Efe.

PARTE ALEMANA

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Oeste continúan las duras batallas defensivas en los mismos puntos que hasta ahora. La fuerte resistencia de nuestras tropas ha rechazado los intentos de penetración enemiga al Norte de Hasselt y en el sector de Verviers, en dirección a Aquisgrán. En los combates de estos últimos días al Norte de Luxemburgo fueron destruidos 142 carros blindados enemigos y se capturaron o destruyeron 40 cañones antitanques. En el curso superior del Mosela las unidades norteamericanas avanzan hacia Lunéville. También se lucha encarnizadamente en Neufchâteau. Al Sur del frente del Oeste continúa la presión enemiga sobre nuestras unidades de retaguardia entre Vesoul y la frontera suiza.

Han sido rechazados los ataques del enemigo contra los puertos fortificados del Oeste. Los anglo-norteamericanos atacaron inutilmente, hasta siete veces, Calais y Dunquerque. En El Havre han penetrado los tanques enemigos, después de un fuego de artillería muy violento y de continuos ataques aéreos. La guarnición se defendió valerosamente hasta el final. También en el sector principal de Brest luchan encarnizadamente tropas alemanas de todas las armas, frente a los incansables ataques enemigos. Ante Lorient nuestras fuerzas, en varios contraataques, rechazaron en diversos puntos al enemigo y le infligieron considerables pérdidas.

VARIAS LOCALIDADES OCUPADAS

Londres.—El séptimo ejército norteamericano, que avanza frente a una

resistencia menos fuerte por parte de los alemanes, ha ocupado las localidades de Flagy, a nueve kilómetros al Norte de Vesoul y Dampvaley-les-Colombes, a seis kilómetros al Noroeste de Vesoul y a unos 50 kilómetros al Oeste de Belfort, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado del Mediterráneo. Las fuerzas del interior han proseguido su avance por el valle de Ourep, al Sureste de Chatillon. En el flanco derecho aliado los alemanes opusieron una enconada resistencia a nuestro avance entre Villersexel y Pont-de-Rode.

320.000 PRISIONEROS

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Las tropas norteamericanas han establecido contacto con la línea Sigfrido en ciertos puntos y en otros avanzan hacia ella. El contraataque alemán emprendido desde Corny, en la orilla oriental del Mosela fué contenido y no constituye una amenaza seria. Los ejércitos I, III y VII de los Estados Unidos han hecho 320.000 prisioneros desde el día "D".—Efe.

CINE CALATRAVAS
Hoy, a las 8:15 y 11 noche
"BUSQUENME UNA NOVIA"
Película americana, en español, por Jean Arthur, Herbert Marshall y Leo Carrillo — Un reparto excepcional
Precios populares de verano

Los aliados establecen contacto directo con la Línea Gótica

Tropas del VIII ejército progresaron en los Apeninos contra una gran resistencia alemana

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

"Italia: Al Norte de Florencia y Pistoia, las tropas británicas y norteamericanas, siguen progresando en terreno montañoso y han entrado en contacto directo con la Línea Gótica, en varios puntos. En el ala izquierda del sector adriático, soldados indios y británicos del VIII ejército, han progresado en los Apeninos contra una encarnizada resistencia enemiga. En el resto del frente, las patrullas anglo-norteamericanas han mantenido el contacto con los puestos avanzados de la Línea Gótica.—Efe.

Se reducen las restricciones del fluido eléctrico en Madrid

Madrid.—Durante todo el día de hoy han circulado los tranvías en esta capital. A media hora de once a once y media de la noche—han quedado reducidas las restricciones que sobre este servicio público pesaban. También han tenido hoy luz eléctrica algunos sectores de la capital, a los que no correspondía fluido en el día de hoy.

Esta mejora del servicio es a consecuencia de las últimas tormentas, que han originado una crecida de los ríos, según ha manifestado una de las Compañías eléctricas. La mejora sólo podrá mantenerse mientras se prolonguen los efectos de estas lluvias.

Medias
Vea los nuevos tipos de medias de rayón, finísimas, de 9,90; 8,50 y 10,50 que tanto éxito están obteniendo. También tenemos otros tipos para todas las exigencias.
Almacenes Campo
Hay que vivir para ver—y hay que ver para vivir—y hay, si quiere vender huevos—que usar el
«Ave-sanil»

Un campamento para 40.000 refugiados

Será establecido por la Unrra en Philippeville

Washington.—En Octubre abrirá la Unrra en Philippeville (Argelia), un campamento para refugiados con capacidad para 40.000 personas, según ha declarado el director general de ese organismo, Herbert Lehman. La organización del campamento correrá a cargo de la Unrra en colaboración con el Cuartel general aliado, que suministrará los primeros alimentos y transportará a los refugiados desde Italia al Norte de África. La Unrra ha enviado el número suficiente de médicos, enfermeras y personal administrativo para atender a las necesidades más perentorias de los refugiados. Casi todos estos proceden de Yugoslavia.

SUBMARINO norteamericano perdido

Washington.—El submarino "Gudgoc", con una tripulación de sesenta y cinco hombres, está retrasado en su horario y se supone que se ha perdido, según se anuncia oficialmente. Este submarino había sido citado en la orden por el presidente norteamericano por su magnífica hoja de servicios y el hundimiento de 19 buques japoneses, con un total de 133.957 toneladas.—Efe.

Cuartel general del Fuhrer.—En Italia han sido rechazados igualmente al Norte del Arno, varios ataques camuflados. La acción de nuestras tropas de retaguardia ocasionó grandes pérdidas al adversario. En la costa del Adriático, nuestras unidades han obtenido un nuevo éxito defensivo completo al rechazar al enemigo, que atacó repetidas veces entre Viana di Castello y Riccione.—Efe.

TENAZ RESISTENCIA ALEMANA

Berlín.—Apoyados por numerosas baterías pesadas, las tropas aliadas intentaron al Norte de Florencia, romper el frente alemán y conquistar las carreteras que conducen hacia el Norte, según dice la Oficina de Información Internacional. Los alemanes opusieron una tenaz resistencia y diezaron a las formaciones blindadas avanzadas de los aliados. Once carros fueron destruidos. En el sector de Tavoleto, continúan los encarnizados combates. Algunas brechas de carácter local fueron taponadas.—Efe.

CORREAS
Suan
las mejores para su RELOJ

MUEBLE
Baruque
FABRICA Y OFICINAS:
San Pedro Cardena, 29. Tel. 1274
BURGOS

Baños de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel, indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo. Precios económicos. — Pidan folletos. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Cinco personas carbonizadas en un pueblito burgalés

Percieron al intentar dar al interruptor de la luz durante una tormenta

Cinco personas han perecido carbonizadas a consecuencia de una tormenta en el pueblo de Pariza, del Condado de Treviño.

El martes último, se produjo en dicho pueblo una tormenta durante la cual cayó una chispa eléctrica en un transformador de energía, lo que dio lugar a que en todo el pueblo se pasara de la corriente sencilla a la de alta tensión. Al vecindario le sorprendió la tormenta cuando dormía y al intentar dar al interruptor de la luz perecieron carbonizados Miguel Martínez y su esposa Julia Ruiz de Arrieta, de 22, quienes dejan un huérfano de cuatro meses. En otra casa perecieron también electrocutados, Segundo Larrauri y sus hijos Enrique y Carmen, de 23 y 20 años, respectivamente.

Seguidamente se personó en Pariza el juzgado de primera instancia de Miranda de Ebro, que procedió al levantamiento de los cadáveres, a los que les ha sido practicada la autopsia por el médico forense.

El traslado de las víctimas al cementerio ha constituido una imponente manifestación de duelo a la que ha asistido el pueblo en masa.

Sesiones de la Permanente y Pleno municipales

Felicitación al Dr. Llorente por su elección para el cargo de Vicario Capitular de la Diócesis

Se ratifican los acuerdos adoptados para la creación de una Escuela profesional de Comercio

El gobernador militar, general Gorgojo, se despidió de la Corporación

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde interino Sr. Díaz Reig y con asistencia de los capitulares señores López Arroyo, Bedoya y López Monts, se inicia la sesión, aprobándose el extracto de los acuerdos adoptados en Julio último.

Después fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Hacienda y Arbitrios.—Aprobar la certificación de la obra ejecutada en las aceras de la Avenida del Generalísimo. Pasa al próximo Pleno el expediente sobre cesión de terrenos para la instalación de un coto apícola con fines exclusivamente mutualistas. Sin perjuicio de su ratificación por el Pleno se acordó abonar una parcela adquirida en el Cerro de San Miguel para plantación de pinos y

desestimar la instancia de don Saturnino Santa Cruz sobre que se le rebaje una cuota de contribuciones especiales.

Obras particulares.—Autorizar la ejecución de diversas obras a don Agustín Fernández, don Juan Franco, don Pío Gil, don David Díez, don Víctor Benito Lázaro, don Leonardo Arribas y don José de San Eustaquio y ratificar el acuerdo adoptado en 28 de Julio último en la instancia de don Patricio Villán.

Obras Públicas.—Autorizar al delegado provincial de Sindicatos para efectuar obras de reforma en la rotonda de Teatro.

Sanidad.—Conceder propiedades en el Cementerio de San José a don Bonifacio Gutiérrez, doña Paula Inigo, don Venancio García, Rvda. Madre Superiora del Colegio de Jesús y Ma-

ría, don Valeriano Sobrino y doña Mercedes Lesme Alva.

Autorizar la apertura de varias clases de establecimientos a don Valeriano Vicario, don Domingo Barriocanal, don Ricardo Santamaría, don Restituto López, doña Emliana Pesquero, don Damián Casado, don Aureliano Martínez, don Pablo Puras, don Salvador Pérez, don Aurelio Aguirre y desestimar la instancia presentada por don Gerardo San Martín, sobre construcción de un gallinero.

A petición de la Alcaldía-presidencia quedó sobre la mesa la solicitud de don Bonifacio Arce García sobre concesión y aprovechamiento de aguas sobrantes de la fuente de los "Comendadores".

Fuera de convocatoria

Se dió lectura a los siguientes documentos:

De un donativo de 600 pesetas entregado por doña Luisa Rico en memoria de su finada madre doña Victoria Santamaría (q. e. p. d.) con destino al Hospital de San Juan y Casa de Refugio.

Se acordó transmitir las gracias de oficio a la donante.

A propuesta de la Alcaldía se acordó por unanimidad felicitar al excelentísimo señor don Daniel Llorente Federico, por su elección para el cargo de Vicario Capitular sede vacante, al Sr. Dr. D. Emilio Rodero Reza por el nombramiento para Pro-Vicario de la Diócesis y al Sr. Dr. D. Honorato Carrasco Aguinaga, por la designación de economo de la Mitra.

El Sr. Díaz Reig, dió cuenta de la visita de despedida a la Corporación realizada por el Gobernador Militar General don Rogelio Gorgojo Lezcano, que ha pasado a la situación de reserva destinado a Madrid, por haber cumplido la edad reglamentaria. El Sr. alcalde hizo destacar las dotes de simpatía e inteligencia que caracterizaban al General Gorgojo, así como el cariño que ha sabido congraciarse por parte de toda la población desde el 1.º de Marzo de 1942, en que se hizo cargo del Gobierno Militar. Se acordó agradecer al Sr. Gorgojo la deferencia y corresponder en la misma forma.

La sesión del Pleno

A continuación se reunió el Pleno bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los capitulares señores López Arroyo, Bedoya del Río, López Monts, López-Gil Parreño, Ortega Mur, Mijangos, Giménez, García Cuñado, Rcvilla, Manrique del Río y Arroyo.

Orden del día

Se aprobó una proposición de la Alcaldía sobre que se realicen plantaciones de arbolado en todos los caminos municipales y propiedades del Excmo. Ayuntamiento, siempre de acuerdo con las normas que establez-

La realización del plan de Menéndez y Peloyo

Por Antonio ORTIZ MUÑOZ

No hace muchos años que la voz profética del más excelso de nuestros polígrafos, don Marcelino Menéndez y Pelayo, proclamaba en sus "Ensayos de crítica filosófica": "Contemplamos el lento suicidio de un pueblo que, engañado mil veces por gárrulos sofistas, empobrecido, mermado y desolado, empieza en destrozarse las pocas fuerzas que le restan, y corriendo tras vanos trampantojos de una falsa y postiza cultura, en vez de cultivar su propio espíritu, que es lo único que redime y ennoblece a las razas y a las gentes, hace espantosa liquidación de su pasado, escarnea a cada momento las sombras de sus progenitores, huye de todo contacto con su pensamiento, reniega de cuanto en la Historia nos hizo grandes, arroja a los cuatro vientos su riqueza artística, contempla con ojos estúpidos la destrucción de la única España que el mundo conoce, de la única cuyos recuerdos tienen virtud bastante para refardar nuestra ggonia".

Este afán suicida, este prurito extranjerizante de querer echar por la borda todo nuestro rico acervo espiritual, que un día se impuso al mundo al mismo tiempo que nuestras bayonetas dominaban el orbe, no surgió en la época de don Marcelino era ya por desgracia, casi consubstancial con la Historia de España en los últimos lustros. Con triste razón pudo escribirse: "Al perder sus fuerzas físicas España admitió su propia calumnia, dudó de sí misma y se avergonzó súbitamente de su historia, como de su desnudez nuestros primeros padres. Y atropellada y rápidamente quiso improvisarse un vestido de corte nuevo que cubriera su vergüenza. Con afanes de novedad se probó atolondradamente todos los figurines del escaparate europeo: filosofismo, enciclopedia, liberalismo, afrancesamiento, irreligión, socialismo, anarquismo".

Contra todo este estado de cosas luchó el Movimiento salvador, que acudiera nuestro Caudillo invitado. Fue la lucha contra lo antiespañol, contra todo lo que era la negación de

nuestra Historia, de la auténtica España. Por eso pudo decir el Papa reinante en su mensaje a los españoles terminada ya la contienda: "La nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización del Nuevo Mundo y como baluarte inexpugnable de la Fe católica, acaba de dar a los prosélitos del ateísmo materialista del nuestro siglo, la prueba más excelsa de que por encima de todo están los valores eternos de la religión y del espíritu".

Por eso, y porque nuestra Cruzada no fué solo una lucha bélica, sino Cruzada, es decir, guerra contra la doctrina nefasta, los hombres de la nueva España, apenas dejó de sonar el último tiro en los frentes de combate, se apresuraron a devolver a la Patria su destino", el más alto de los destinos históricos. "Se imponía como deber inexcusable encajar de nuevo a España en su propio ser, devolverla su vida, su honor, su pasado"; concentrarla en la hondura de su esencia, como el árbol caduco que ha perdido sus hojas y tiene ya mustios los tallos, se ampara, para renacer, en la sabia que aún late en sus raíces profundas".

Y con fervoroso ardimiento y gozosa voluntad de servicio, el nuevo régimen se dispuso a hacer de España lo que don Marcelino desearía que era: "La nación de los más altos destinos". Para ello revolucionó el campo de lo docente, porque es la doctrina la que mueve los fusiles de las revoluciones. Y en ejecución del testamento doctrinario del excelso polígrafo, el nuevo régimen restauró el cultivo de las humanidades en los estudios del bachillerato, que don Marcelino quería "que nuestros adolescentes contemporáneos se moldearan en la misma fragua que nuestra pléyade del siglo XVI, aprendiendo a beber la humanidad en el océano de luz, en la suprema cuna del pensamiento y en lo histórico que representan de manera inmortal los modelos de Grecia y de Roma". Y ya nuestros escolares se familiarizan con las len-

guas clásicas, antes olvidadas y preferidas, mientras en todos los liceos de los países adelantados formaban el nervio esencial de toda la cultura de la enseñanza media.

Tras la reforma de la Enseñanza Media, acometió el Estado la de la Universitaria. Aquí sí que se imponía cumplir a rajatabla la consigna de don Marcelino: "Una Universidad puesta ante todo al servicio de España, en la que se renovara el alma sin mengua de regenerar su sistema vertebral, inyectado especialmente en su mecanismo y en su vida interior un espíritu cristiano y una fe en la ciencia, cultivada por amor a la Patria, sin más libertad de cátedra que el bien, sin la pedantería, con entrega total a la labor de crear la cultura y transmitirla con dignidad y rectitud a la inteligencia y al corazón de los alumnos; una Universidad madre, no madrastra, alimentadora cariñosa de los espíritus forjadores de hombres, en la plenitud de una educación tutelar". Y por obra y gracia de nuestro Caudillo, la nueva Universidad que acaba de surgir por la ley de 29 de Julio de 1943, cumple fielmente estos caracteres. España tiene ya una Universidad católica, subordinada plenamente en lo espiritual, a la Iglesia, don de la religión se ha impuesto como disciplina obligatoria a todos los escolares; una Universidad nacional, que sirva plenamente a los intereses del Estado, que son los de todos los españoles; una Universidad que no solo enseñe, sino que eduque, para lo cual se han restaurado en toda su plenitud los Colegios Mayores, de gloriosa tradición en la cultura hispana; una Universidad como la quería también el Rey Sabio, "ayuntamiento de maestros y de escolares", porque la función docente se exige con severa disciplina y el estudio se considera hoy como un servicio a la Patria.

Este revivir de la tradición cultural hispánica alentó también la creación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el órgano rector de la alta ciencia española. Por su organización, por la misión que se le ha confiado, y sobre todo por los frutos ubérrimos cosechados en los escasos años de actuación, el Consejo, lleva a cabo la realización plena del pensamiento de don Marcelino. La ciencia española dirigida hacia Dios, subordinada a los intereses del Estado, orientada hacia un fin práctico, con estímulo de la investigación privada y ordenación de los trabajos investigadores hacia una realidad concreta y positiva.

Resurgimiento de lo español, de nuestra más viva esencia, que es nuestra mejor gloria. Porque no tenemos otra Resurgimiento de lo español en todas las esferas, comenzando en el campo de las ideas, porque es ley histórica en el destino de los pueblos que toda revolución se fragua en el estudio de las ideas y del pensamiento.

TEATROS

Principal

Presentación de Compañía

Reanuda hoy su temporada el Principal presentando una Compañía de Comedias selectas Pallarés-Lemos, a la que por las buenas referencias que de ellas tenemos, auguramos la más brillante temporada.

Teatro de fina calidad, basta leer el repertorio donde figuras escogidas comedias de Benavente, de Suarez de Deza de López de Haro, junto a traducciones muy atractivas del mejor teatro extranjero, para que nos permitamos unas noches de grato esparcimiento oyendo obras de buen gusto, de ambiente elegante para las que la Compañía formada por actrices y actores excelentes, está perfectamente capacitada.

El estreno de don Jacinto «Los niños perdidos en la selva», anunciado para mañana, ha despertado la natural expectación entre los burocras aficionados que en Burgos hay.

CURSOS DE CAPACITACION PARA PRODUCTORES

Obra Sindical de "Formación Profesional"

Como en años anteriores la obra sindical "Formación Profesional" de esta Delegación Provincial de Sindicatos, en colaboración con la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, organiza el curso de iniciación cultural y técnica 1944-1945 que dará comienzo en los locales de dicha escuela, el próximo lunes, en horas de 4 a siete y cuarto de la tarde, con arreglo al cuadro de distribución de materias que se fijará en el tablón de anuncios del indicado centro, conforme a las siguientes enseñanzas:

Cultura general: Educación Cívica y Nacional-sindicalista.

Comercio: Contabilidad, Taquigrafía y Mecanografía.

Dibujo lineal y topográfico.

Dibujo industrial.

Talleres: Mecánica en sus distintas aplicaciones, Forja y Ajuste, Cerrajería y Herrería.

Labores femeninas: Corte y Confección en blanco, Corte y Confección en color, Bordado y dibujo aplicado. Las inscripciones se efectuarán todos los días laborables en la Secretaría de la Escuela Elemental de Trabajo, calle de Madrid, núm. 31, en horas de 7 a 9 de la tarde, pudiendo matricularse para este curso todos los aprendices y productores, que hayan cumplido 12 años de edad, estén o no sindicados.

Los alumnos de cursos superiores al hacer su inscripción presentarán el carnet que ya poseen.

ca la Comisión de Paseos, a tal fin. A propuesta del Sr. Díaz Reig se acordó ampliar la repoblación a las márgenes del río Arlanzón y que se haga una selección de las especies.

A propuesta de la Sección de Abastos quedó acordada la ampliación al personal de los Mercados de la autorización para la aplicación inmediata de multas por los agentes municipales.

El Pleno decidió ratificar los acuerdos adoptados para la creación de una Escuela profesional de Comercio a

De acuerdo con lo dictaminado por la Comisión de Hacienda, y con el voto en contra de los capitulares señores Bedoya y Revilla, quedó aprobada la expropiación de parte de la finca denominada "Huerta de Madrazo", con el fin de

Asimismo se acordó titular y entregar al adjudicatario de los mismos, don José Luis Gutiérrez Martínez, los cinco solares de los terrenos de San Juan.

Por último, fué concedida una licencia de tres meses al capitular don Antonio Gil Fournier.

GUSTO Y ECONOMICOS TAPIZADOS
TALLERES BONDA, 4 MUEBLES LARA
Generalísimo, 13 a 17 Teléfono 1322

Vea usted los modelos creados para Burgos por el Peletero
ENRIQUE MOLINA
entre los que destaca el precioso abrigo de nutria, trabajo único en ESPAÑA
CASA CAMPO

Forjado "Castilla"

Componentes	Unidades	Unidad	Costo del m²
Materiales de vigas	1,43	25	35,00
Boradillos (vigas)	5,55	14	77,00
Materiales de formigón y relleno	0,642	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Regresa a Madrid el ministro de Agricultura

Madrid.—Ha regresado a Madrid el ministro de Agricultura, camarada Pri mo de Rivera, que en la mañana de hoy se ha hecho cargo de su nuevo Departamento.—Cifra.

El conde de Romanones, enfermo

Madrid.—El conde de Romanones se halla nuevamente enfermo, desde hace varios días. El conde se encuentra veraneando en una finca cercana a San Sebastián.—Cifra.



Orientese bien

Antes de adquirir muebles

La casa que, respaldada por muchos años, puede ofrecerle variedad y calidad seleccionada, respondiendo de la oferta,



VAQUERO

ofrece a Vd. los nuevos

modelos «TELEFUNKEN» de importación

BRILLANTISIMA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO HISPANO-PORTUGUES DE LA V. O. T. CARMELITANA

(Viene de primera página)

Promesa para efectuar la consagración de la Venerable Orden Tercera a los Sacratísimos Corazones de Jesús y de María, ante el Santísimo Sacramento expuesto y el voto de defender la Asunción de la Santísima Virgen y su mediación universal.

Don Esteban Bilbao ocupó el puesto de honor en la presidencia, seguido del Obispo de Avila, el director general de Asuntos Eclesiásticos y todas las autoridades y jerarquías.

Una vez en el Santuario, se celebraron los actos religiosos de consagración y voto. Predicó el Padre Aurelio de San José, provincial de los Podres Carmelitas de Burgos.—Cifra.

LA SESION DE CLAUSURA

Valladolid.—A las ocho en punto de la noche comenzó, en el Teatro Calderón de la Barca, el brillantísimo acto de clausura del primer Congreso hispano-portugués de la V. O. T. En la presidencia del acto, situada sobre el escenario, figuraban el presidente de las Cortes, el arzobispo de Valladolid, el obispo de Avila, el director general de Asuntos Eclesiásticos y otras autoridades y jerarquías.

Comenzó el acto con una brillante intervención del secretario de la Junta organizadora del Congreso, R. P. Abel Pardo, de los Sagrados Corazones, quien dió las gracias a las autoridades y a los cofrades hispanolusos por la colaboración prestada, extendiendo el agradecimiento desde el Caudillo de España hasta el más humilde de cuantos de alguna forma han contribuido al éxito del Congreso. El doctor Luis Morales Oliver, catedrático de Literatura de la Universidad de Sevilla, pronunció una interesante conferencia acerca del tema: "El centro del alma en los místicos carmelitanos".—Cifra.

MAGNIFICO DISCURSO DE DON ESTEBAN BILBAO

A continuación, don Esteban Bilbao, pronunció un discurso que, por su forma y contenido, mantuvo en pleno entusiasmo al público durante una hora. Nos importa—si este Congreso ha de tener eficacia—recoger el tema centro del mismo: la doctrina y

voz de la caridad, la divinidad hecha carne, la mágica fuerza contra los odios que al Mundo destroza y a las almas ennegrecen.

Con efusivas palabras se dirige el Sr. Bilbao a los portugueses para saludarlos y felicitarlos como hermanos espirituales. Contra el error que hay que combatir—afirma—es el escepticismo cordial, peor que el de la afrenta. ¡Qué distinta la eficiencia de nuestra sacrosanta Religión! Con la sangre del Calvario se rubricó nuestro código, y de los labios mismos del Maestro escucharon los oídos de fabricios, gentiles y cristianos el Padrenuestro. Allí estaba María, testigo del poema realizado. Allí estaban los tres brazos de la Cruz: el del amor de Dios al prójimo, el del prójimo a Dios y el del prójimo para con todos los demás hombres.

Confrontad—agrega—la doctrina del egoísmo esquinado y la de la humildad de todos los hemisferios al yo egoísta de Lutero, revelador y dogmático al yo de Fichete, ególatra actual, o al yo del blasfemo y rebelde monstruo superhombre que pretende decapitar a Dios y que ha degollado todas las libertades augustas del hombre. Contra todo esto, el ideal cristiano predicado por Santa Teresa de Jesús: el amor a Dios es el amor a nuestro prójimo. Aprended de Teresa de Jesús, que quería vivir más para padecer más. Poned ahora frente a esto el recrudescimiento de amor egoísta de Lenin, que ha dado muerte a toda aspiración anímica. ¿Qué doctrinas son estas frente a la de las encíclicas de León XIII, beso del amor y de fé; la de los Pios, Papas buenos hasta en el nombre? Las instituciones de la Orden del Carmen, ascética y hospitalaria, las confesiones de San Vicente de Pul, que suben a las buhardillas, lloviendo las bondades de tantos corazones, y sobre todo, recordad el Corazón de Jesús, tan grande y flameante, y el Corazón de la Virgen, triste y blanca, de Fátima, que acoge a dos pastorcitos para demostrarnos hasta dónde aspira ella de levantar a todos los corazones tristes y desamparados. ¡Qué emoción tan propicia! de aquel poeta de vez apretada en las alborotadas calles de Roma, su cuna; en la Ribera del Anco, en Florencia; pero que habrá sido guiado por la mano de Beatriz, adocinado por la Teología, y que fué a la pobreza franciscana...!

Buscaba lo que no puede dar ni la ciencia ni el poder, ni la riqueza, ni los honores. Vive en el centro del al-

ma, templando la nostalgia del Amor de Dios. Dios ha castigado la conjura de los ricos, poniendo allí el explosivo del proletariado. Dios ha castigado el error de este proletariado con la radical negación de todos los derechos humanos. Dios ha castigado nuestro laicismo con el ateísmo, que es mucho más que el ateísmo... Todo se ha perdido. ¿Cómo queréis que haya orden, si se niega la bondad del sacerdote, se dice que la Religión es opio del pueblo, que la moral es mentira que el derecho es la fuerza? Fulgura en el ambiente del mundo la espada del castigo y suena el grito de brén: ¡Ay, de los vencidos! pero ¡Ay también, de los vencedores despotas! Vendrá una venganza mayor para los que abusaron de la moral de nuestro Decálogo, de la piedad misericordiosa de la Cruz Redentora. Quien sabe el porvenir magnífico que a España y Portugal nos prepara para después glorificar a estas dos naciones, cruzadas de la fé, practicantes de la sociología cristiana; naciones armadas, triunfantes hoy con sus Gobiernos católicos para salvar a las naciones que se hundían... Yo, que he visto la mano de Teresa de Jesús en la mesa del Caudillo, a solas con ella su conciencia pensando en los destinos de España, creo, aseguro, que anda la mano de Teresa en esa gestación redentora de salvarnos y guiar al mundo. Todo, como decía San Ignacio, a la mayor gloria de Dios.

Al terminar su admirable discurso don Esteban Bilbao fué ovacionado estruendosamente.

El presidente de la sección portuguesa de la V. O. T., don Augusto de Campos, pronunció en portugués unas palabras de saludo del pueblo lusitano a los terciarios de España.

Por último, el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, se congratuló del éxito del Congreso y agradeció la asistencia de las autoridades. En los intermedios actuó la Coral Vallisoletana y el poeta Javier Martín Abril leyó unos versos sanjuanistas.

A las siete de la mañana saldrán los congresistas por ferrocarril con destino a Avila, para efectuar la renovación de los votos.—Efe.

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde 4 y medio por 100 anual, rapidez y reserva. Paseo de Gracia, 32.—BARCELONA.

Joven muerto en un festival taurino

Sevilla.—En el pueblo de Alcalá del Río la villa donde nació Reverte, se celebran por esta fecha numerosos festejos taurinos, a veces doce corridas seguidas.

Este año han sido organizadas diez corridas de novillos que ahora se celebrarán mañana y tarde. Es una tradición antigua que los alcalareños cumplen rigurosamente Una Nota trágica ha tenido una de las novilladas de ayer. Fué cogido aparatosamente el joven de dieciocho años Rafael Toboso, hijo del antiguo novillero del mismo apellido que hoy es mozo de estoques del Andaluz. Resultó con fortísimos varetazos e intensa conmoción cerebral. Se le trasladó inmediatamente al hospital general, donde murió a las pocas horas.—Cifra.

TRABAJADOR!

No regatees tu aportación al Régimen de Subsidios Familiares porque no tengas beneficiarios para quienes cobrar Subsidio Familiar.

Asegúrate, tu mujer y tus hijos podrán ser beneficiarios, si fallecieras, del Subsidio de Viudedad y Orfandad.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs

ANIS DEL CID

precios convenientes

V. DEL BARRIO

Alhóndiga 53 y Santander 23
Teléfono 1716 — BURGOS

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo legítima

Harina de Pescado RUVEL

Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo 24 1.º

Mensaje del Papa al Mundo en el V aniversario de la guerra

(Conclusión).

sobre la imperiosa exigencia de proveer al mismo tiempo a las necesidades esenciales de la vida civil, admitirá y reconocerá los funestos influjos y los daños ocasionados al aprovisionamiento de viveres suficientes, adquiribles a un precio razonable, por la sistemática requisita, transporte y destrucción de medios de locomoción.

Todos comprenden también que este estado anormal, unido a la igualmente vasta destrucción, requisita y traslado de poderosos bienes de producción, ha ocasionado una parálisis en la vida económica, cuyas repercusiones materiales y espirituales sobre la población se hacen cada día más sintomáticas y amenazadoras. Y no son las estériles acusaciones y las denuncias las que han de remediar males tan grandes, sino una sincera y generosa colaboración de los que tienen la posibilidad y la autoridad para servir a los intereses del país. ¿No es, tal vez, de desear que cooperen al bien común personas probas, honestas, experimentadas, sinceras e inmunes de toda mancha de delitos y de reales abusos, aun que por el pasado se encontraran en diverso campo político, lo cual allanaría también el camino a la unión de los espíritus? Ningún pueblo desafiado bajo el peso de las desgracias físicas y morales puede realizarse por sí sólo como las fuerzas propias de su posiblemente celoso de su honor, se adaptarán. Pero ningún pueblo tampoco tarará a la esperanza de un resurgimiento venido solamente de los otros, sin la simultánea intervención del esfuerzo de su propia voluntad y de sus propias energías.

Por eso Nos, conociendo la profunda miseria en que han caído extensas regiones de Italia, recordamos ante todo a los que, dentro del país tienen amplios depósitos y abundantes cosechas y viveres, la obligación de no sustraerlos por una avaricia de ganancias mayores, a los que el hambre hace languidecer. Recuerden los tremendos castigos con que el Eterno Juez amenaza a quien se muestra sin piedad para con el hermano que sufre. Invocamos luego a los pueblos cuya capacidad económica no ha sido sustancialmente damnificada por la guerra, para que ofrezcan a las poblaciones de Italia el socorro que necesitan, especialmente en el período inicial de su reconstrucción y resurgimiento, dentro de los límites posibles y sin perjuicio de lo que es debido también a otras naciones igualmente indigentes.

Con mucho gusto reconocemos lo que se ha hecho y sabemos que se pretende hacer más en este sentido por parte de las potencias aliadas como igualmente con agrado estimamos los esfuerzos realizados por las autoridades italianas. Nadie mejor que Nos, a quien los cuidados del Apostólico ministerio pone más fácilmente en condiciones de conocer los dolores de los pobres y oprimidos, siempre en el corazón íntimo gratitud hacia cuantos en Italia y el extranjero, Gobierno, Episcopado, clero y seglares han cooperado y cooperan para tan noble fin. Si, por desgracia, en las presentes circunstancias no nos ha sido posible hasta ahora conseguir el empleo de motoveleros o de otras embarcaciones para transportar géneros

alimenticios o para que los prófugos regresen a sus tierras, sin embargo tenemos la esperanza de conseguir pronto otros medios para llevar alivio a numerosos desventurados. Y como en el pasado, así también en el futuro conservaremos una profunda gratitud para los que han de poner en condiciones de atenuar la dolorosa desproporción existente entre la pequeñez de nuestros propios recursos y la incommensurable grandeza de las más urgentes necesidades. En esta mutua prestación de socoros de pueblo a pueblo, iniciada ya durante la guerra, aunque contenida en los estrechos límites que ésta permite. Nos saludamos el despertar de un sentimiento de generosidad no menos humanamente elevado que políticamente sabio, sentimiento que, en el calor de la lucha y la apasionada afirmación de los intereses opuestos, puede, es verdad, debilitarse, pero no extinguirse completamente, y que fundado como está en la misma Naturaleza y en la concepción cristiana de la vida deberá después, tan pronto como la espada haya cumplido su dura labor, volver a ocupar plenamente su puesto de honor.

PENSAMIENTOS DE PAZ.

Sin duda alguna, nada deseamos tan ardientemente como ver cuanto antes brillar el día en que, callado el fragor de las armas, sean restituidas a tan gran parte de la humanidad torturada y reducida casi al extremo límite de sus fuerzas físicas y morales, la paz la seguridad y la prosperidad. Por ese día suspiran incontables corazones como los naufragos porque amanezca

la estrella de la mañana. Muchos, sin embargo, ven ya desde ahora que el tránsito de la violenta tempestad a la grande tranquilidad de la paz, puede ser todavía penoso y amargo. Comprenden que las etapas del camino desde la cesación de hostilidades hasta el restablecimiento de las condiciones normales de vida pueden esconder dificultades más graves de lo que se cree. Por eso es tanto más necesario que un fuerte sentimiento de solidaridad surja de nuevo entre los pueblos, para que la curación del mundo sea más rápida y duradera.

Ya en nuestro discurso de la Navidad de 1939, hacíamos Nos votos por la creación de organizaciones internacionales que, evitando las lagunas y deficiencias del pasado, fuesen realmente aptas para salvaguardar la paz en el futuro, en conformidad con los principios de justicia y equidad contra toda posible amenaza. Y pues hoy, a la luz de tantas y tan terribles experiencias, la aspiración hacia una tal nueva institución universal de paz atrae cada vez más la atención y solicitud de los hombres de Estado y de los pueblos. Nos expresamos con agrado nuestra complacencia y concebimos el deseo de que su concreta realización corresponda verdaderamente, en la amplia medida, a la alteza del fin que es el mantenimiento de la tranquilidad y seguridad en el mundo en beneficio de todos.

Pero nadie, tal vez, invoca con tanta ansia el fin del conflicto y el renacimiento de la mutua concordia entre las naciones, como los millones de prisioneros y de internados civiles obligados por la guerra a comer el duro pan de la cautividad o el trabajo forzado en tierra extraña. El dolor de la prolongada lejanía de sus madres, esposas e hijos, por la larga separación de las personas y cosas que tanto aman, les acompaña y les consume, suscitando en ellos un vivo sentimiento de sufrimiento y abandono del que únicamente puede haberse

cargo quien sabe penetrar en la angustia íntima de los corazones. Y porque esta guerra, con todo lo que necesaria o arbitrariamente va unido a ella, ha llegado a la emigración más ingente y trágica de pueblos que conozca la Historia, ha de ser obra de elevada humanidad y clarividente justicia y sabiduría ordenadora. Hacer que a estos infelices no se les haga esperar más que lo estrictamente necesario para obtener su liberación que ya ha tardado demasiado en venir. Semejante resolución que, naturalmente, no habría de excluir algunas cautelas que se juzguen tal vez indispensables, sería para tantos desgraciados como un primer rayo de sol en la noche oscurísima, mensajero sin bólico de una nueva era en la que, con creciente distensión de los espíritus, todas las naciones amantes de la paz, grandes y pequeñas, poderosas y débiles, vencedoras y vencidas, tomarán parte lo mismo en derechos y deberes que en beneficio de una verdadera civilización.

La espada puede, y algunas veces por desgracia, debe, abrir el camino de la paz. La sombra de la espada puede también pesár en la travesía desde la cesación de hostilidades hasta la conclusión formal de la paz. La amenaza de la espada puede parecer inevitable, dentro de los límites jurídicamente necesarios y moralmente justificados, aun después de la conclusión de la paz, para tutelar la observancia de las justas obligaciones y para prevenir tentativas de nuevos conflictos. Pero el alma de una paz digna de este nombre, su espíritu vivificador, no puede ser sino una sola: la Justicia, que con medida imparcial da a cada uno lo suyo y a todos exige aquello a que todos están obligados; la Justicia que no da todo a todos, pero que a todos da Amor y, a ninguno hace agravio; la Justicia, que es hija de la Verdad y madre de la Libertad sana y de la Grandeza segura.

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-oleos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 240.

Comprad el cupón pro-oleos y contribuiréis a una obra patriótica.

Ha salido de viaje para Barcelona **BLANCA BILBAO**

RACIENDA — Libramientos puestos al cobro:

Don Esteban Corral, don Juan Usabara, don Prudencio de la Fuente, Inspector de Aduanas, don Alberto Izquierdo, don José María Ubierna y otros.

NOMBRAMIENTOS — Han sido nombrados registradores de la propiedad: de Cervantes, Río Pisuergra, D. Luis Díaz Suárez, que sirve el de Castrojeriz, y de Escalona, D. Anastasio A. Pedraz González, que sirve el de Aranda de Duero.

ACCIDENTE DE TRABAJO — Cuando se hallaba trabajando en una obra de casas en construcción, al servicio de don Manuel Sánchez, tuvo la desgracia de caerse del andamio en que se encontraba encaramado, el peón Virgilio Fernández Ibeas, de 35 años de edad y domiciliado en la Plaza de Alonso Martínez, número 1.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL — Hoy presentación de la Compañía de comedias de María Isabel Pallarés y Carlos Lemos. A las 8 y 11 noche, "Una conquista difícil".

CINE AVENIDA — A las 8 y 11 y 11 noche, "La gran atracción".

COLISEO CASTILLA — A las 8, 10 y 11, "A mí la Legión", por Alfredo Mayo.

CINE CALATRAVAS — A las 8, 10 y 11 noche, "Buscando una novia", en español.

MAQUINARIA: COMPRAMOS Y VENDEMOS

Eléctrica, Vapor, Hidráulica, Gas-pobre, Aire comprimido **MAQUINARIA GENERAL** Ofertas: Apartado 284.-SANTANDER

Asientos

ARRIENDO casa para industria, rebajando precio Huélgas 21, informes Mirada 12 3ª Izquierda Emilio Gil.
ATENCIÓN cedo amplios locales, bien situados propios para comercio o industria, informaran esta Administración.
LOCALES se arriendan en Santa Clara 26 y General Mola, 22, informes, Casa Monguía.

Automóviles y accesorios

VENDO camioneta barata para mil kilos, Vadillo 44.
COCHE alquiler vendiendo cambiaria por otro particular, Tapiñera Arambur, Mola, 11.

Colocaciones

SE PRECISA muchacha para todo, buenos informes, buen sueldo, Almirante Bonifaz, 19, tercero.
SE NECESITA ama seca y cocinera, buenos informes, San Juan 45 2ª, derecha.
PIECEROS se necesitan en "Concepciones Carridos".
SIRVIENTA se necesita Ladrón Calvo, 34, tercero.
ZAPATEROS: Se necesitan oficiales zapateros, sabiendo bien el oficio. Para tratar Angel Martínez, Barbado de del Mercado.
SE OFRECE bartolero, informes Fernán González 25 tercero, derecha.
MUCHACHA con buenos informes, se necesita. Calera, 13, tercero.

ENFERMERA se necesita. Informes esta Administración.
ASISTENTA se necesita. Victoria 10-19.
SE NECESITA personal capacitado para oficinas, informes Oficina Colocación obrera.
MUCHACHA para todo se necesita. Hondillo, número 5, primer piso.

SE NECESITAN oficiales y ayudas adelantadas de modistas. Almirante Bonifaz, 23 y 25.
PARA fuera de Burgos se necesita persona mayor que cuide de niños. Inatit presentarse sin buenos informes. Hotel San José de 11 a 4.
SE NECESITA muchacha para todo, buenos informes, buen sueldo. San Juan, 65, primero derecha.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.
VENDO hermosa casa nueva, llave en mano, tiene dos viviendas y almacenes, informes Santa Dorotea 30, 1º.
VENDO molino maullero y motor rotatorio, Santa Cruz de Boedo. Informes, Emilia Azana, Herrera de Pisuergra.
SE VENDE grupo motor-bomba de gasolina de 1 1/2 H. P. Informes, Madrid, 87, garage.
SE VENDE tarima nueva, Escuela Normal, Vadillo.

MAQUINA vapor 20 HP, depósito hierro 4.650 litros, motor y bomba trifásico. Informes, en esta Administración.
HERREROS: carón fragua especial Carbonera, Carmen 3.
VENDO docelentas arcebas para de yerros en Valdeorras Lázaro Borrío.
VENDO casa, San Esteban. Informes, Plaza Sur, puesto de hilos. Luis Fernández.
VENDEMOS fábricas para algodón y perfumería, provincia Palencia, con ferrocarril, existencias, maquinaria, modernos edificios, junto o separado, pudiera interesar socio capitalista explotación. Publicidad Anuncio, Valladolid.
SE VENDE 1.500 arrobas de paja blanca y de alholvas en Villarizo. Para tratar en Ferrnán González, 47 Frutería.
CUBAS nuevas superiores en vitandas de 8 cantaras vendidas baratas. Sancho, San Juan 27, Vinos.
VENDO coche de niño almacén 200 m. 2, sin ce industriales, pústicas columnas, próximo estacionamiento. 2, habitación 8. Los Yanes, San Juan, 65.

VENDESE máquina de coser "Singer", barata. Ciudad, frutería.
URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita carton, cuero para techar. Burgos, San Pablo.
VENDO casa 3 plantas, dos manos, zona industrial Gestoría Jurídica Administrativa Alcalde. Heroes del Alcázar, 3, 3º. Teléfono 25-3.
VENDESE amplios pisos, todo confort. Informes, Hotel Avila, habitación 17.
VENDESE máquinas Singer, carra turca, coche niño. Concepción, 26 portería.
BICICLETA caballero "Orbea" y sillón, verde. Calzadas 6-19 Dº.
CUBAS para vino nuevas vendidas por Ignacio Palacios S.A. (Burgos).
VENDO pisos económicos bien situados, mucho sol, magnífica construcción, instalación agua caliente por termostación, cocina, cuatro magníficas habitaciones y gran baño, para instalación bañera. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.
VENTA dos bicicletas. San Lucas nº 9 mercado de ganados.
VENDO o arriendo un local industrial, solar, terrenos agrícolas, próximo estacionamiento y arrendadas bien. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

PISO en casa nueva, llave en mano, vendo directamente. Informes, esta Administración.
VENDO pisos llave en mano, cuatro amplios tubos, Duque de la Victoria 18-30.
COLEGIO de señoritas. El día 15 empezarán las clases de Primera Enseñanza, Cultura General, Labores. P. del Duque Belbimbre.
COMPRO, latas vacías de la Victoria, 18, Ladrón Calvo, 34, hoja de cera.
VENDO buenas condiciones piso, con almacenes, Victoria 64-Razon portería.
VENDESE piso céntrico llave en mano, informes Barrio Gineño 15 Frutería.
EN POZA de la Sal, Pascual de la Fuente vende, un piano, manubrio semi-nuevo.
VENDO un colección de cama grande: buca lana San Juan 61 1º de 4 a 7.
COMERCIAL Burgalesa de Santander 10, vende casas, pisos, locales comerciales, solares, terrenos agrícolas, próximo estacionamiento y arrendadas bien. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA "El Cid", Bachillerato, revatida, lenguas clásicas y lenguas vivas. Comienzan las clases el 2 de Octubre. Duque de la Victoria 18-30.
COLEGIO de señoritas. El día 15 empezarán las clases de Primera Enseñanza, Cultura General, Labores. P. del Duque Belbimbre.
GENAOS Y APAROS
VENDO yegua y potro de con, llave para reparto. Informes esta Administración.
SE VENDE un carro de varas para un caballo. L. seminuevo con su cajón y toldo. Para tratar Salustiano Pardo. Pamplona.
LABRADORAS: Segadoras, guadañadoras "El Tigre" y "Arca" tipo Deering, esta cadoras, aventadoras mano y motor, arados brabant, triplic, pulverizadores Bacchus; piez pulverizadores, Casa Griguelmo.
HUÉRPEDAS
SEÑORAS o Caballeros estables, solo dormir, habitaciones amplias, confortables, esta administración.
HABITACION amueblada, de techo cocina cedido, Crucero San Julián, 29-entresuelo.

Muebles
SE VENDEN varios muebles. Puebla 40 2ª Izqda.
CAMAS muebles: quién más barato vende. La Económica General. Lmo 21.
ALMONEDA se hace de varios muebles, San Juan 47 4º. Solo por ocho días.
Nodrizas
OFRECESE ama de cría joven primera leche, para criar casa de los padres. Informes lero del Castillo (Burgos), Faustino González.
AMA de cría se necesita para casa de los padres. Jaime del Prado Belbimbre.
Pérdidas
HALLAZGO de un sobre con dinero. Informar a Leónido Sancho. Continental-Auto.
PERDIDA perro, cachorro de un año; perdigueo blanco, con manchas marrones. Dar razón en General Mola, número 2 primero, donde se gratificará.
Traspasos
TRASPASO de una fábrica de gasosas en Trespaderne con cupo. Para tratar con Francisco Martínez Linares, Fábrica de Gasosas, Quintana Martín Gálvez.
TRASPASO gran tienda, vinos y frutas. Informes, esta Administración.

SE TRASPASA una lechería con vivienda, cuadra, buena clientela, con ganado o sin él. Carretera de Arcos, Polvoría Santa Ana.
COMERCIAL Burgalesa. Traspasa diversos negocios céntricos.
Varios
PERMANENTES "Norte" 13 pesetas garantizadas, San Lorenzo, 38.
SE ARREGLAN balanzas automáticas con máxima garantía. Mecánico-Román Ortiz-Calera 39-27.
QUEMADURAS, grietas de pechos, sabañones ulcerados, froticúlos abiertos y en toda herida. "Cica Septico Liras". Cura heridas de ganado.
EXPLORACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente Nº 128.124, expedida en 21 de Octubre de 1934, por "Perfeccionamiento en la aplicación de material adherente o revestimientos similares a partes del "calzado". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial-Madrid ESTUDIE radio por correspondencia. Solicite folleto gratis. Universidad Nacional Estudios Radio, Puebla San Julián (Gallés).
FRANCO remolacha Noviembre 1944 a Enero 1945 por camiones, admite proposiciones, solicite detalles a Azucarera Leopoldo, Pólas, 21. Apartado número 36. Teléfono 1633. Vitoria.

BURGOS BIBLIOGRAFIA Vida eterna

hace 30 años!

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 12 de Septiembre de 1914

Ayer tarde dejó de existir el muy ilustre señor don Ramón María de Laviano, canónigo de esta Santa Iglesia Metropolitana.

También ha fallecido el joven abogado y juez municipal del distrito del Ensanche, de Bilbao, don Tomás Dorao Mayor, hijo del conocido industrial don Zoilo Dorao.

Han sido cortados la mayoría de los árboles que había en la plazoleta de detrás de la Audiencia para comenzar allí las obras de construcción del nuevo palacio arzobispal.

Esta tarde, en la calle del Cid, un automóvil atropelló a la niña de 12 años Jesusa Soto Martínez, causando la diversas heridas de pronóstico reservado.

Con motivo de las fiestas de Valladolid, la Compañía del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta, que costarán desde Burgos 16'10 pesetas en primera clase, 12'10 en segunda y 7'20 en tercera.

Academia Provincial de Dibujo

Curso de 1944-45

A partir de mañana, de seis y media en adelante, estará abierta la matrícula para cursar estudios de dibujo en las clases.

Los alumnos del curso anterior que deseen continuar sus estudios y los del nuevo ingreso, lo solicitarán por medio del impreso gratuito que facilitará el conserje del Centro.

Los que soliciten su ingreso por primera vez, deberán acreditar que tienen doce años cumplidos y acompañarán la instancia certificada del Registro Civil o volante parroquial que justifique su edad. — El director, Fortunato Julian.

Colegio de MM. Concepcionistas

(Legalmente reconocido)

El 18, a las diez de la mañana, comienzan las pruebas de suficiencia. Durante todo el mes de Septiembre está abierta la matrícula. Las clases de Primera Enseñanza darán principio el 15 de este mes y las de Bachiller, el 4 de Octubre.

ATENCIÓN

El día 17 saldrá un magnífico autocar del Parador del Siglo, a Valladolid, con el fin de asistir a la corrida de toros; siendo la hora de salida a las 10 de la mañana, para regresar a las 19 de la noche. Horas de inscripción, de 2 a 8 de la tarde en el mismo Parador

COLECCION NUESTRAS SANTOS EDITORIAL VICENTE FERRER. BARCELONA. Ptas. 150

31 de Agosto — **SAN RAMON NONATO**
Santo mariano de esclarecido linaje Enamorado de la naturaleza, la soledad y la campiña, él mismo quiso apacentar sus propios rebaños, elevando su alma en la mística contemplación de las cosas de Dios. Santo Dominguito del Val da ltr. a este mito de extraordinarios y notorios dibujos.

8 de Septiembre — **LA NATIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN**
El amanecer del Cristianismo, tiene su hora pura y esplendente en este extraordinario acontecimiento que llena de luz al mundo. Es un delicado y poético tomito que completa Nuestra Señora de Nuria, San Adrián y Santa Adela.

9 de Septiembre — **SAN PEDRO CLAVER**

El preclaro Santo misionero, lleno de fervor y mística unión, de encendido celo y excelsa caridad, que llegaba en su heroísmo hasta besar las llagas de los más infectos. Este original tomito se ha completado con Santa María de la Cabeza San Gregorio y Santos Doroteo y Gorgonio.

12 de Septiembre — **DULCE NOMBRE DE MARIA**

El dulce nombre de María — dice San Antonio de Padua — llena de gozo y consuelo a cuantos lo pronuncian. Es más dulce que la miel, más sabroso que el más rico manjar más grato que la más sublime melodía. Este folleto de la Colección finaliza con San Guido, San Leoncio y con el beato Juvencio.

FONDA

Vda. de Luis Moral "El Burgalés" Arnedillo. Grandes reformas interiores

Almorranas - Varices

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal
Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal
Montera 45. MADRID. Dr. Santiago Subirachs.
Prorroga su consulta en Burgos hasta el día 15 de Septiembre
De 11 a 1, en A. Bonifaz 20, 2º. Informes: HOTEL AVILA
Censura Central 3883

Lanas

ESPLENDIDO COLORIDO
ALMACENES MINISTERIO
CASA de las MEDIAS

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Hoy se instalará en su nuevo domicilio social la Gimnástica Deportiva Burgalesa

Las localidades para el partido contra el Valencia comenzarán a despacharse, mañana, viernes

A pesar de que los directivos de la Gimnástica no se conceden un momento de reposo, en lo que se refiere a la preparación y entrenamiento del «once» que ha de representar a Burgos en la próxima temporada oficial, van resolviéndose, además, otras cuestiones no menos interesantes.

Uno de los problemas planteados era el traslado del domicilio social que a partir de hoy será ya un hecho. Después de unos trabajos de adaptación, tan urgentes como indispensables, hoy se instalará en su nuevo domicilio nuestra primera Sociedad Deportiva. Se trata de un local amplio y con las instalaciones precisas, en el centro de la ciudad, es decir, en la calle de la Moneda, «Bar Pedro», donde todos los socios dispondrán de locales adecuados y la propia junta directiva tendrá la independencia precisa para el mejor desenvolvimiento de su labor.

Como ya se sabe, nuestro primer Club anunció oportunamente el deseo de encontrar un local que respondiera a sus necesidades y a tal fin enterado además de que por varias personas habían sido hechas ventajosas proposiciones, hizo público llamamiento a todos aquellos a quienes pudiera interesar la cuestión, para decidir en consecuencia. Fueron diversas las ofertas recibidas pero, después de examinarlas detenidamente, la directiva se decidió por el establecimiento indicado más arriba que junto con grandes ventajas de emplazamiento e instalación, reúne las máximas condiciones para su utilización por los asociados. En el nuevo domicilio los entusiastas hallarán acogida y allí podrán mantener continua información de los problemas del Club que a ellos les afectan, al mismo tiempo que dispondrán de periódicos, resultados de partidos etc. De momento todo está resuelto, excepto un pequeño detalle. Detalle de forma, tal vez, pues tan solo se refiere a la denominación del local para el que no parece muy apropiado el título de «Bar Pedro». Más oportunos fueran títulos como, «Bar Deportivo», «El Club», u otro parecido ¿No es verdad? Dada la circunstancia de que los hijos de perjudicar a nadie, esta iniciativa puede satisfacer los gustos de todos estamos seguros de que será bien acogida. Y que se llevará a la práctica inmediatamente.

Es este un paso decisivo para el Club, de acuerdo con las normas de actuación señaladas por la Directiva, pero ésta, sin embargo, se ocupa ahora preferentemente en los trabajos preliminares del domingo encuentro que el domingo se celebrará en Zatorre, singular acontecimiento que no tiene precedentes en el historial deportivo de Burgos.

Ya se sabe que el Valencia traerá sus mejores hombres pues le conviene castrar exactamente sus fuerzas después de la derrota sufrida a domicilio frente a un III División. Así pues, exceptuados Elizgaitte y Juan Ramón que se hallan lesionados, todos los demás «ases» vendrán a Burgos y evolucionarán en Zatorre: Mundo, Gorostiza, Ortuazar, Amadeo, Asensi, Monzó...

No cabe duda que la emoción sin par de este partido convocará a todos los aficionados en el campo de deportes de la Barrida Obrera. Y, por eso, para mayor facilidad de los espectadores, la Gimnástica ha decidido abrir mañana, viernes, sus

taquillas. En el nuevo domicilio social del Club, se expenderán localidades a las horas de costumbre, es decir a partir de las ocho de la noche.

Y es seguro que desde el primer instante la animación será extraordinaria. Porque cada cual querrá tener en el bolsillo su localidad, la preferida, para no perder un detalle

del gran encuentro del domingo. Mientras tanto, el equipo local temple sus armas para la lid. Y saldrá decidido a inaugurar la temporada de forma brillante. Amadeo, reservado siempre, labora incansablemente por que así sea. La acción el domingo, podrá comprobarla, eficiencia de su labor.

Repitamos. Interin llega la magna jornada deportiva del domingo, ese pregón gozoso que en los deportistas suena como repique de gran fiesta: ¡El Valencia a la vista!

Nota oficial de la Gimnástica

ADMISION DE SOCIOS SIN CUOTA

Se recuerda a cuantos deseen darse de alta como socios sin abono de cuota de entrada que el plazo termina definitivamente el día 15 del actual.

PARTIDO CON EL ALAVES

Se ha concertado un encuentro amistoso con el Deportivo Alavés a celebrar en Zatorre el próximo día 12 de Octubre, con lo que en expresado mes se celebrarán en Burgos tres partidos.

CONVOCATORIA A JUGADORES

Por el presente aviso se convoca a todos los jugadores del Castilla, para que se presenten esta tarde a las 6.30 en el campo de Lagerna.

Villasana de Mena

Se están celebrando, con el más notable de los éxitos, las fiestas conmemorativas del cincuentenario de la fundación de la Santa Casa Asilo-Hospital de este valle de Mena.

Una afluencia extraordinaria de forasteros han dado una animación desconocida a la villa y el variado programa de festejos, que comenzaron el día 9, se viene desarrollando con éxitos de organización sin precedentes.

Tanto funciones religiosas como las profanas, entre las que ha habido conciertos y pasacalles a cargo de una notable banda, becerrada para aficionados, concursos de juego de bolos, fuegos artificiales, etc. se han visto concurridísimos y han sido todas del agrado del público que ha prestado de esta forma una ayuda magnífica a los fines caritativos de estas fiestas.

Los festejos, en cuya organización diríamos han echado el resto los miembros de la comisión encargada de su montaje, proseguirán el sábado día 16 con pasacalles y concierto por la banda de música en la Plaza del Asilo-Hospital.

Las autoridades realizarán a las cuatro de la tarde una visita a la Santa Bellas señoritas de la localidad ocupada de la tarde habrá un gran festival taurino a beneficio de aquella en la que lidiarán cuatro novillos toros de don Prudencio Encinas, de Salamanca, los afamados matadores José Mejías «Bienvenida» y Luis Gómez «El Estudiante», que se han ofrecido para actuar en este festival benéfico.

Bellas señoritas de la localidad ocuparán la presidencia junto con las autoridades locales y actuará de asesor el aficionado bilbaino don Enrique Aguilar.

Continuarán por la noche las fiestas con bailes públicos, verbenas y una gran fiesta de Sociedad en el Casino de la Unión Menesa, con concurso de trajes regionales.

El domingo 17, habrá también pasacalles y concierto, comida extraordinaria a los ancianos acogidos en el Asilo y a una gran prueba ciclista que se celebrará a las tres y media de la tarde llamada «Vuelta al Valle de Mena» con un recorrido total de 58 kilómetros y en la que participarán destacados corredores. Se otorgarán valiosos premios en metálico y gran cantidad de trofeos.

A las cinco, se celebrará un gran concurso de tiro de pichón, con la participación de renombrados escopetas y se adjudicarán valiosos premios a los vencedores.

Concluirán los festejos, por la noche, quemándose una preciosa colección de fuegos artificiales y celebrándose como número final una gran verbena-baile que comenzará a las diez y media de la noche y será amenizada por una banda de música orquestinas y equipos de altavoces.

Dado el interés que han despertado estos actos, y en especial el festival taurino en el que intervendrán dos de las primeras figuras del torero español, es de esperar que nuestra villa se vea atestado el sábado y domingo de aficionados, burgaleses, bilbainos y de los pueblos comarcanos. El corresponsal

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18. Teléfono 1311

3. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
partido y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 47. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2830

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 1
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Telf. 1530

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
SIN OPERACION de la hipertrofia prostática, «prostatitis». — Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417

MEDICO DENTISTA
D. Aragón González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º. Teléfono 2406

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

M. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 9, 4.º centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor
Sainz de Aja en el Hospital de
San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología — Rayos X
Vitoria número 28, 1.º

Clínica Quirúrgica
«SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardeña, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENELO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta permanente: S. JUAN, 68-2.º izq.
Teléfono 1416 De 12 a 8

*El mayor atractivo
una boca cuidada.*

PASTA DENTIFRICA CALBER
Perfumería Higiénica CALBER- San Sebastián

Diario de Burgos

CIUDADES INGLESA
nuevamente iluminadas

Desde el domingo próximo Londres
sólo sufrirá un oscurecimiento
parcial

Londres.—Anoche se volvieron a iluminar con luces eléctricas las calles de Manchester, Radford, Halifax y otras ciudades inglesas. La gente que salía de los cines y teatros, al ver encendidas las calles, manifestó su alegría con gritos, cánticos y danzas, mezclándose en la algarabía militares y paisanos.

Desde el domingo próximo el oscurecimiento total en Londres será sustituido por un oscurecimiento parcial.

Un perro salva a un marinero

Se gestiona la concesión de la medalla de salvamento de naufragos para el noble animal

Gijón.—En la playa de Lastres, ha sido hallado el cadáver de uno de los tripulantes de la embarcación "Glorioso San Antonio", hundido durante la galerna que descargó sobre este litoral.

Respecto al salvamento de la motora "Encarnación" se ha sabido que el ser llevados los marineros en estado semi-inconsciente al "Saña", un golpe de mar arrebató al marinero Quintín Tintorero, y entonces se arrojó al agua el perro propiedad del capitán del barco, que sujetó con los dientes al tripulante y lo llevó hacia el buque a donde pudo ser izado por los otros marineros. Esto ha dado lugar a que se gestione para el noble animal la concesión de la medalla de salvamento de naufragos, como se hizo en otro caso semejante ocurrido en Andalucía hace algún tiempo.—Cifra.

El Pontífice satisfecho por el comportamiento de los aliados en Roma

Washington.—Según informes procedentes de la Casa Blanca y que la Agencia Reuter retransmite, el presidente Roosevelt ha recibido de su representante personal en el Vaticano Myron Taylor, la siguiente carta:

"Estoy seguro que le interesará a usted saber que el Papa ha expresado su satisfacción por el comportamiento de las tropas aliadas en Roma".—Efe.

Un mensaje de Eisenhower a los trabajadores extranjeros que se encuentran en Alemania

Londres.—El general Eisenhower ha dirigido un mensaje a los trabajadores extranjeros que se encuentran en el Noroeste, Oeste y Sur de Alemania en el que les recomienda que abandonen las fábricas y buques refugio en los pueblos. Añade que recibirán nuevas instrucciones por radio y en ocavillas arrojadas por la aviación aliada.—Efe.

Continúan los encarnizados combates en los sectores de Sanok y Grodno

SE REANUDA LA LUCHA AL S. E. DE VARSOVIA

Un intento soviético rechazado al N. E. de Ostrolenka

Cuartel general del Fuhrer.—Al Sur de Transilvania, tropas alemanas y húngaras han rechazado varios ataques enemigos y destruyeron algunos tanques. En los sectores de Sanok y Grodno, continúan los encarnizados combates. Al Sureste de Varsovia se han reanudado los combates, en los que los bolcheviques abrieron una brecha, apoyados por numerosos aviones y carros. Más al Norte, fracasaron todos los ataques soviéticos y fueron destruidos 49 carros enemigos.

Al Nordeste de Ostrolenka, nuestras tropas rechazaron un intento de penetración enemiga en un amplio frente. También fracasaron los ataques soviéticos en el sector de Lomza. En los sectores de Raseinen, Chagarren y Bauske, se registraron encarnizados combates locales. En el sector central del frente de Finlandia los bolcheviques intentaron nuevamente impedir

nuestros movimientos de despegue, pero fueron rechazados y sufrieron elevadas pérdidas.

En los Balcanes están en pleno desarrollo las contramedidas contra el enemigo que avanza hacia las fronteras occidentales de Rumania y Bulgaria.

PARTE BULGARO :— :— :—

Sofía.—El alto mando búlgaro, comunica: "Nuestras fuerzas rechazaron a las divisiones alemanas hacia la frontera serbia, en un frente de 192 kilómetros.—Efe.

Rumania ha firmado el armisticio con Rusia Gran Bretaña y Estados Unidos

Los términos del compromiso restauran la antigua frontera rumano-soviética

Londres.—Rumania ha firmado el armisticio con Rusia, Gran Bretaña y los Estados Unidos.

En nombre de Rusia actuó Molotov y representando a Inglaterra y los Estados Unidos suscribieron el documento los embajadores de ambos países en Moscú.

LAS CONDICIONES DEL ARMISTICIO :— :— :— :—

Londres.—Radio Moscú ha transmitido esta noche detalles sobre los términos del armisticio firmado entre Rusia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rumania.

Se prevé que este último país deberá hacer la guerra al lado de las potencias aliadas contra Alemania y Hungría, empleando cuando menos doce divisiones de infantería con sus refuerzos respectivos, bajo la dirección del alto mando soviético.

Además Rumania se compromete a desarmar e internar a todas las fuerzas alemanas y húngaras, internando además a los ciudadanos de esas dos potencias y garantizando a la URSS y a las demás tropas aliadas el libre movimiento por territorio rumano, poniendo a su disposición todos los medios de transporte necesarios.

Será restaurada la frontera entre Rumania y Rusia, prevista en el acuerdo de Junio de 1940.

Por otra parte, Rumania entregará todos los prisioneros de guerra aliados capturados y libertará a todos cuantos ciudadanos fueron detenidos por su actividad en favor de las naciones unidas, comprometiéndose a entregar al mando soviético, como trofeos, todo el material militar y armamento de Alemania y sus satélites incluidas las unidades navales.

Rumania pagará los fondos requeridos por el alto mando soviético para la ejecución de sus funciones y pondrá a su disposición las empresas industriales de transporte, etc., que aquel precise, quedando sujetos los barcos mercantes rumanos al control de operaciones de dicho alto mando.

Los daños sufridos por la URSS serán reparados por los rumanos, pero teniendo en cuenta que Rumania no ha salido simplemente de la guerra sino que combatirá contra Alemania y Hungría, deberá pagar trescientos millones de dólares americanos en seis años, en especie.

Asimismo se compromete Rumania

a devolver todos los tesoros y materiales capturados en Rusia, a restituir todos los derechos legales e intereses de las naciones unidas y sus ciudadanos en territorio de guerra y a cooperar con el alto mando soviético en la detención de las personas acusadas de crímenes de guerra.

En interés de la seguridad y de la paz, todos los órganos administrativos rumanos se comprometerán a cumplir las instrucciones dictadas por el alto mando soviético.—Efe.

En Quebec se trata de dar gran impulso a la batalla del Pacífico

El cardenal Villeneuve, arzobispo de Quebec, ha sido recibido por Roosevelt y Churchill

Quebec.—Los jefes de los Estados Mayores británicos y norteamericanos se han reunido para estudiar los planes encaminados a acelerar y terminar lo antes posible la guerra contra el Japón. Según se declara de fuente oficial, estos planes son tres y la elección de la persona que habrá de asumir el mando supremo de las fuerzas aliadas en el Pacífico dependerá de cuál de ellos sea aprobado. "El método de ataque decidirá quien ha de ser el Eisenhower del Pacífico".

dijo el portavoz de la conferencia.

EL ARZOBISPO DE QUEBEC CONFERENCIA CON ROOSEVELT :— :— :—

Quebec.—El cardenal Villeneuve, arzobispo de Quebec, que, según parece, hará un viaje a Roma en fecha próxima, ha sido recibido por el presidente Roosevelt y por el primer ministro británico, Churchill. Monseñor Villeneuve hará a Su Santidad el Papa, la visita "ad limina" que normalmente deben realizar todos los obispos, al menos una vez cada cinco años, para informar de los asuntos de su diócesis.—Efe.

COMENTARIO PERIODISTICO

Nueva York.—El "New York Times", en un comentario dedicado a la conferencia de Quebec, dice que el centro de gravedad de la iniciativa aliada en la guerra está próxima a trasladarse desde Europa al Pacífico. "Este año—añade—Roosevelt y Churchill adoptaron la decisión vital de lanzar la potencia militar anglo-norteamericana a la batalla de Europa, en vez de dividirla entre los dos grandes teatros de operaciones. Ahora llega el momento de tomar la segunda decisión trascendental, que consiste en dar gran impulso a la batalla del Pacífico.—Efe.

LA INTERVENCION DE ROOSEVELT TERMINARA ANTES DEL DOMINGO :— :— :—

Quebec.—El secretario de la Casa Blanca, Eerly, ha declarado hoy que el presidente Roosevelt espera terminar su intervención en la conferencia de Quebec, antes del próximo domingo.

"Se han hecho ya grandes progresos"—ha dicho Eerly y añadió que "el objeto de estas conversaciones es sacar el mejor partido posible de los esfuerzos combinados de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos en el Pacífico y en Europa. Trabajamos con entero conocimiento de la situación en los dos grandes teatros de la guerra y coordinamos nuestros esfuerzos con los de nuestros aliados, particularmente con los chinos y los rusos".—Efe.

¡QUE SEGURIDAD PARA ESPAÑA!

Por María de ECHARRI

Hace unos días, que hablando con una persona muy afectada al régimen y entusiasta de nuestro Caudillo, me refería el hecho, no aislado, de la permanencia durante varias horas ante el Santísimo Sacramento expuesto en la capilla de Franco. Eran días difíciles, pues aunque muchos españoles inconscientes de todo lo que se desarrollaba en el campo internacional, no se dieron cuenta o no quisieron dársela, que todo podría suceder, de las dificultades grandísimas que los que manejan el navío "España" han tenido que vencer para que ni siquiera sufriera la Patria un bamboleo que la pusiera en peligro. Esas dificultades han existido y si para todos los que "a bordo" trabajamos... Esas dificultades han existido y si para todos los que "a bordo" trabajaban, y ponían a contribución su decisión tenaz de vencer en esta guerra no sólo su talento, su vida toda, sin reparar en cansancios, en agotamientos que en alguien—y ese alguien fué el llorado conde de Jordana—costó el sucumbir en la pelea, para quien lleva sobre sí la responsabilidad, para quien es el capitán de la nao que navega entre tantos y tantos escollos sin encallar, la brega era mucho más dura, la angustia mayor, si bien jamás alterase esa paz y ese dominio que en los momentos más tremendos todos reconocieron en el Caudillo... Nosotros... dormimos sosegadamente ¿verdad españoles? Y la vida se deslizaba apacible, fácil, dentro de las dificultades, tan pequeñas comparadas con las de otras naciones, pero de las que nosotros, gruñones, nos quejábamos y aumentábamos... De vez en cuando algún suspiro de preocupación, alguna nube en el cielo sereno... Alguna frase que indicaba que nos incorporábamos al momento... Que sentíamos la inquietud de lo venidero... Pero nada más... En cambio en su morada familiar, hogar tan cristiano, tan español, tan omral, ejemplo que debiera ser para tantos hogares que no poseen por cierto estas virtudes, Franco luchaba sin descanso, ayudado de sus colaboradores, para salvar por segunda vez a la Patria liberada del horror de una guerra que hubiera acabado con nosotros...

El no dormía tan a gusto... El... muchas noches velaba y algunas de ellas, ¡Dios le bendiga! hincado de rodillas, alma de fé, de recia fé española, de confianza ilimitada, ante Aquel que es el Dueño de los acontecimientos, de las convulsiones mundiales, de la paz o de la guerra... oraba... oraba con esa sencillez del soldado que no entiende de grandes frases pero que siente hondamente, que expresa a su sentir en palabras que llegan rectas al trono de Dios...

Recuerdo a este propósito una frase de otro militar, todo pundonor, todo amor a España, todo amor y bravura: el ya fallecido general Cavalcanti. Yendo a visitarle un día con su esposa y su cuñada, pues me unía con ellas verdadera amistad, a la cárcel donde la república, el Frente Popular, le tenía, me dijo hablando de su manera de rezar y pedir... "Yo, mira usted, no hago oraciones largas; cada mañana le digo al Señor: Aquí me tienes... haz de mí y de los míos lo que Tú quieras, yo acepto Tú Voluntad... Y no digo más". ¡Decía todo en esa fórmula concisa, breve, como el mando en plena batalla!

¡Qué seguridad para España, lectores que pasáis la vista por estos renglones! ¡Qué seguridad el pensar en nuestro Jefe, en nuestro Caudillo, de rodillas ante el Señor en el silencio de la noche, en su capilla, pidiendo luces y fuerzas para conducir a buen puerto la embarcación por Dios confiada a sus manos... Y suplicando protección para este país que ha dado al cielo miles y miles de mártires, de héroes, caídos, unos en la refriega, en los frentes, otros fastiados por Dios y por España!

Cuando me lo contaron sentí una emoción honda en el alma y a la vez mi confianza se duplicó... En los albores de nuestra Cruzada, tres eran los jefes cuyos retratos, cuyos nombres sonaban en todas partes, Hitler, Mussolini, Franco... Ah, pero qué diferente en todo el nuestro ¿no os parece? Ni orgullo, ni soberbia, ni ambición... En la guerra ya se vio lo que era... En la paz lo estamos viendo a diario... En su corazón arraiga la Religión... En su pecho la bondad y la generosidad. Diganlo los miles de presos que recobraron su libertad por esa bondad de Franco... Y dígalos la obra maravillosa del Patronato de Redención de Penas...

Podemos vivir sosegados... Intentarán quizá los malvados que aún pululan por el mundo y tal vez vivan algunos en territorio español una vuelta a su doctrina demoleadora y odiosa... No hay miedo... El Señor vela por España, el Señor y su Madre Santísima cubren con su Misericordia y su Amor al Jefe de esta Nación que más hombre que nunca, como decía el sabio Pasteur, estando está de rodillas ante el Sagrario, reza por la Patria, a la que va conduciendo sin vacilaciones por senderos de grandeza y reconstrucción.

San Sebastián celebra el VIII aniversario de su liberación

Los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional asistieron a la misa que tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa María

San Sebastián.—Hoy celebra San Sebastián el VIII aniversario de su liberación.

En la iglesia parroquial de Santa María, a las once, se celebró una misa a la que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el obispo de la Diócesis, el gobernador civil y jefe pro-

vincial del Movimiento gobernador militar, Ayuntamiento, Diputación, autoridades, jerarquías y numerosísimo público que llenó el templo.

Una compañía de infantería rindió los honores de ordenanza a los ministros. En la misa cantó diversos motetes el coro de la Schola Cantorum de Santa María y, al final se rezó un responso por los caídos. El día de hoy es considerado festivo.—Cifra.